街边烧烤餐巾纸,无牌无证无卫生

这些餐纸 连厕纸都不如

文/片 本报记者 赵松刚





在南下河市场,劣质餐巾纸的销量不小。

气温升高,露天烧烤逐渐火起来,一些烧烤摊主贪图便宜,致使劣质"三无"餐巾纸也开始大行其道,出现在餐桌上。 10日,记者采访中发现,不少不合格餐巾纸在售,销售者称其主要提供给露天烧烤摊。劣质餐巾纸一般以破旧报纸等废纸为原料,未经杀菌处理,一些生产厂家甚至使用荧光剂进行漂白,长期接触容易致癌。一名销售者称,劣质餐巾纸的质量,连卫生纸都比不上。

五元一大包 标签都没有

10日,记者来到健康街上的南下河市场干调厅和水产厅,先后对5家酒店用品销售店进行调查。在水产大厅南侧一家酒店用品店内,老板向记者介绍了3种价格的餐巾纸,分别是每包5元、12元、20元。

这三种纸从外观和包装

上,有着明显的不同。20元餐 巾纸片明显比12元、5元的大, 重量也沉,且外观印花清楚。 另外,20元餐巾纸的包装袋 内写有"潍坊马利尔"的生产 厂家,并附有合格证,合格证 上有相应质检印章。而12元 的餐巾纸包装内,只有一张 简单的合格证,标有临朐某

地生产,生产日期为手写,也没有相应的质检印章。

与前二者相比,5元的餐巾纸包装袋内没有任何标签,属"三无产品"。记者拿出一张餐巾纸检查,发现其颜色明显泛黄,纸内有一些硬杂质,纹理间隔很大,用手轻轻一撮,纸张就破了一个洞。

劣质三无纸 流向烧烤摊

在其余几家酒店用品销售店内,一些劣质、不合格餐巾纸也在销售,它们大多数是没有任何外包装,或者外包装不完整。南下河市场附一厅南侧的一家店门口,堆着一堆餐巾纸。老板告诉记者,一包重量在0.4千克左右,约500张,主要供给露天的烧烤摊。

在与记者交谈时,老板 声称其廉价的原因是因为并 非原木浆制造,而是"草浆" 制成的。当记者问及何为"草浆"时,老板称,就是一些废纸还有"不知道做什么"的纸做出来的。而当记者问起"是不是用卫生纸作为原料,然后切割而成"时,老板解释道:"卫生纸多贵,这些纸的质量根本不如卫生纸。"

采访中,大多数的酒店 用品销售店老板告诉记者, 一般情况下,最差的纸都是 供应给露天烧烤摊使用,如 果是酒店使用,则可以选择 稍微贵一些的餐巾纸。

随后,记者来到潍坊市院校街的烧烤一条街。记者 在几家烧烤店内,都发现了 质量低劣的餐巾纸。这些餐 巾纸从色泽和触感上,与正 规酒店提供的餐巾纸差别明 显。

记者发现,这种低廉的 餐巾的确备受烧烤摊主的青 睐,几乎充斥大多数烧烤摊 位,也有一些烧烤摊干脆为 吃烧烤的顾客提供卫生纸。

餐纸上餐桌 须有合格证

按照国家有关规定,厂家生产的一次性卫生用品要求有省级以上卫生行政部门的"消准字号",否则不允许在市场上销售。普通卫生纸,不能在就餐时使用。它们在原料、卫生、质量上标准不同,餐巾纸生产车间根据要求必须按一次性卫生用品标准进行消毒、隔离生产。

据介绍,劣质餐巾纸一般采用废纸加工而成,通常

不经过消毒和有关部门检验就进入市场,一些商家为使餐巾纸看起来"白一些",使用荧光增白剂等进行漂白。荧光增白剂被人体吸收后,可以使细胞产生变异性,长期接触,容易致癌。

记者从潍坊市工商部门 得知,根据有关规定,合格的 餐巾纸必须有产品质量检验 合格证明,标明产品规格、等 级、所含主要成分,并且标明 生产日期和失效日期。

对于餐巾纸,市民在使用前要拿出来闻一闻,如果餐巾纸,市民在使用前要拿出来闻一闻,如果餐巾纸是劣质的。其次,劣质的餐巾纸是劣质的。其次,约强租,好的纸巾纸却没有洞眼比较大,纹理租,好的纸巾纸却没看,好的餐巾纸点。第三,好的餐巾纸,就有掉毛掉粉和破裂喷火。